

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 184 (4527) 18 октября 1940 г., пятница. Цена 10 к.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА.

Передовая — Строжайший государственный контроль и проверка исполнения. (Из передовой «Правды» за 17 октября 1940 года). В Совнарком СССР. Выполнить финансовый план.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Под знаменем Сталинской Конституции. (Передовая «Правды» за 16 октября 1940 года). В горкоме ВКП(б). П. Илюменков — Больше витаминов работе пионерских коммун.

Ш. Абраштитов — Райком ВЛКСМ плохо выполняет решения районной конференции.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

И. РОДИН — Последние дни Л. А. Толстого. Проктябрьское соревнование.

Я. Кашпур — О режиме подземных вод.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Англо-германская война. Операции в Африке. Врач И. Корочин — Как предупредить заболевание детей дифтерией.

## Строжайший государственный контроль и проверка исполнения

Учет и контроль является одной из важнейших функций социалистического государства. В нашей стране колоссальные материальные ценности и денежные средства, заводы и фабрики, земля и ее недра, транспорт и связь, совхозы и МТС являются государственной собственностью — всепартийным достоянием. Единый государственный бюджет нашей страны составляет в нынешнем году огромную сумму: около 184 миллиардов рублей. В таком хозяйстве строжайший контроль над учетом и расходованием денежных средств и материальных ценностей становится важнейшим и крайне необходимым условием дальнейшего роста народного богатства.

Еще в самом начале установления советской власти Ленин говорил об учете и контроле как главной экономической задаче Советов; он требовал учета и контроля поеместного, всеобщего и универсального. Товарищ Сталин постоянно напоминает нам об исключительной важности проверки исполнения, указывая, что до пятидесяти наших проех и прорывов объясняются отсутствием правильно поставленной проверки исполнения.

Мы ведем гигантскую социалистическую работу. Мы производим и строим на многие миллиарды рублей. Мы ведем счет большим деньгам. Но, как хорошие хозяева, большевики заботятся о каждой народной копейке, думают о ее сбережении, о ее умелом использовании. Значит, нужен контроль, контроль действительный и строгий за расходованием каждой государственной копейки. Нужен контроль, способный пресекать малейшую безхозяйственность. Нужен контроль, обеспечивающий транзитный учет средств и ценностей, — ибо где плох учет, там возможны злоупотребления, хищения, разворовывание государственного имущества. Нужен контроль над хранением ценностей, ибо безхозяйственность чаще всего гнездится там, где ценности, средства, как говорится, «вдохом дышат».

Опубликованное во вчерашнем номере «Правды» Положение о Народном Комиссариате Государственного Контроля Союза ССР показывает, что социалистическое государство создало орган с такими правами, какие вообще обеспечиваются и установлению строгого государственного контроля и усилению проверки исполнения. Новый Наркомат будет вести повседневный как предварительный, так и последующий контроль над учетом, хранением и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей. Он будет производить плановые и внезапные государственные ревизии. Он будет давать правительству заключения по исполнению государственного бюджета. Он будет проверять исполнение поставленных и распоряжений правительства Союза ССР.

Большое значение будет иметь установление предварительного контроля. Он осуществляется на предприятиях, складах, в учреждениях и организациях путем проверки смет, расходных денежных документов, заявок и нарядов на материальные ценности. Известно, например, что некоторые хозяйственные руководители не всегда думают об общегосударственных интересах, когда составляют сметы, заявки, наряды. Не раз выявлялись такие факты, когда, например, сметы на строительство составлялись с большими излишествами. Не редки факты, когда хозяйственные органы дают преувеличенные заявки на материальные ценности — на сырье, строительные материалы, оборудование. Каждая проверка обнаруживает на складах заводов и строек большое количество мертвого оборудования, чрезмерные запасы. Предварительный контроль поможет разоблачить конкретных посетителей антигосударственных тенденций. Контроль госконтроля получает право наложение запрета на незаконное расходование государственных средств и материальных ценностей.

На XVII съезде партии товарищ Сталин указывал: «Контроль предупреждает». Хороший предварительный контроль нового Наркомата предупредит безхозяйственность, предупредит нерациональную трату средств, наконец, предупредит некоторых товарищей от ошибок. Что же касается виновных в неисполнении решений правительства, в запущенности учета, в безхозяйственном хранении и расходования материальных и денежных ценностей, — на

них будут накладываться дисциплинарные взыскания, а виновные в злоупотреблениях и иных преступных действиях будут привлекаться к судебной ответственности.

Правительство предоставило также органам госконтроля право налагать дисциплинарные взыскания на лиц, виновных в предоставлении неправомерных сведений. Это отобьет у очковтирателей охоту обманывать государственные органы. Явился государственный контролер — раскройте все книги. Малейшая попытка ввести в заблуждение контролера есть не только нарушение элементарной государственной дисциплины, но и прямой обман государства.

Советский работник должен быть честен во всем. Руководитель-большевик, партийный он или беспартийный, никогда не скрывает от государства возможностей и резервов руководимого им хозяйства, а, наоборот, раскрывает и приводит в движение эти резервы, в максимальной степени мобилизует местные возможности. Отдельные хозяйственники испросят получить заниженный план, чтобы без всякого напряжения перевыполнить его и почивать на лаврах, это — меньшевистское поведение. Советский работник должен заботиться не о том, как бы урвать у государства побольше средств, фондов, работать поспокойнее да поддого, а старается с меньшими средствами, преодолевая возникающие затруднения, дать государству побольше продукции, побольше накоплений. Честность в отношении к государству является непременным качеством каждого советского работника. Государственный контроль будет строжайше бороться со всякими проявлениями нечестности и недобросовестности в использовании и расходовании народного добра.

У нового Наркомата будут разведленные цуналы на местах. На важнейших предприятиях, железных дорогах, в складах и учреждениях союзного подчинения, в военных округах, армиях и флотах Наркомат будет иметь старших контролеров и контролеров; в дивизиях, полках и военных складах — контролеров; в отдельных и особо важных в хозяйственном отношении районах — главных контролеров. Четко работающий, квалифицированный контрольный аппарат, осуществление предварительного и последующего контроля, производство проверок и ревизий — все это позволит навести должный порядок в учете, хранении и расходовании государственного имущества.

Образование Наркомата Государственного Контроля должно повысить чувство ответственности у каждого хозяйственного работника. Государство оказывает большое доверие своим хозяйственным кадрам и предоставляет им широкие права. Совершенно естественно, что госконтроль не суживает прав хозяйственников. Он направлен против злоупотребления правом распоряжаться государственными средствами, какие допускаются некоторыми руководителями. Он будет бить по тем работникам, которые пренебрегают советским законом и советской дисциплиной. Он будет выводить на чистую воду людей нечестных, но оправдывающих доверия народа.

Центральный Комитет партии и Совнарком СССР в ряде постановлений о работе отдельных отраслей промышленности устанавливали строгую постановку проверки исполнения и выполнения важных решений партии и правительства. Так, например, в марте нынешнего года СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили, что известные решения Совнаркома и Центрального Комитета от апреля — мая 1933 года о работе угольной промышленности Лопбасса были в последние три года забыты руководителями угольной промышленности. Это привело к повторным ошибкам и извращениям, вскрытым и осужденным в 1933 году. Мы видим теперь, как исправление этих ошибок приводит к усилению и подъему угольной Лопбасса, который начинает идти в гору и выполнять план.

Контроль и проверка исполнения должны быть подняты на высшую ступень! Контроль и проверка исполнения будут содействовать дальнейшему укреплению государственной дисциплины, являющейся залогом новых успехов социалистического строительства.

(Из передовой «Правды» за 17 октября 1940 года).



На снимке: инструктор по плотничным работам 5-го строительного участка треста № 30 тов. И. А. Зимин, награжденный знаком «Отличник социалистического соревнования Наркомстроя СССР». Фото Г. Носкова.

## В СОВНАРКОМЕ СССР

### О Народном Комиссариате Государственного Контроля Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил положение о Народном Комиссариате Государственного Контроля Союза ССР.

Народный Комиссариат Государственного Контроля Союза ССР осуществляет строжайший контроль над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей, находящихся в распоряжении государственных, кооперативных и других общественных организаций, учреждений, предприятий, а также проверку исполнения решений правительства Союза ССР.

В положении определены права и обязанности Народного Комиссариата Государственного Контроля Союза ССР.

### Избирательная кампания в Карело-Финской ССР и в западных областях Украины и Белоруссии

В городах и селах Карело-Финской ССР и западных областях Украины и Белоруссии началось выдвижение кандидатов в состав избирательных комиссий. Коллектив трудящихся буроголшанской шахты в Кременце, Тернопольской области, выдвинули в окружные избирательные комиссии лучших стачковцев — забойщика Даревского и откатчика-комсомолец Карлык. В селе Черпиев, Станиславской области, в состав окружной комиссии выдвинуты лучшие агитаторы села товарищи Соколовская и Рыбак.

В городах и селах продолжается митинги. В многочисленных революционных трудящихся единодушно приветствуют начало избирательной кампании, обещают послать в местные Советы людей, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина.

В связи с избирательной кампанией широко развернулась организационная работа. В одной только

Тернопольской области УССР в состав избирательных комиссий выдвигается около 72 тысяч человек. Тысячи агитаторов — первых людей городов и сел — организуют кружки, помогают трудящимся изучать Сталинскую Конституцию, Положения о выборах.

### В ЧЕСТЬ 23-Я ГОДСВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

Продолжена шоссейная дорога длиной 16 километров, связывающая город Новощахтинск (Ростовская область) с горняцкими поселками.

который решено закончить к XXIII годовщине Октября.

К XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции закончился строительство 20-километровой дороги от комбината Ростовоугольного до треста Невсвetail-антрацит.

До конца 1940 года и в будущем году в области намечено осушить 19 тысяч гектаров заболоченных земель.

Сотни колхозников 28 сельскохозяйственных артелей Тюменского района вышли 15 октября на осушку большого Тарманского болота. Началось рытье магистрального канала протяжением 14 километров,

Колхозники артели имени Фрунзе, Каховского района, Николаевской области, соревнуются за окончание уборочных работ к 7 ноября. Уже собрано 40 тонн хлопчатны, который является первым сортом. Каждый сборщик дает в среднем 140—150 килограммов сырья в день при норме 40 килограммов.

### Колхозы готовятся принять новых переселенцев

Из Украины, Курской и Воронежской областей один за другим идут эшелоны переселенцев на Дальний Восток, в республики Средней Азии, в Карело-Финскую ССР и другие многоземельные районы страны. Установленный правительством на

этот год план переселения колхозников в Приморский, Хабаровский края выполнен с избытком.

Началась подготовка к переселению в 1941 году.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21 октября, в 7 часов вечера, в клубе конзохимзавода проводится собрание городского партявкома. Повестка дня: О выполнении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля и 10 августа 1940 года. Докладчик тов. Ноголеский. (ТАСС). ГОРКОМ ВКП(б).

## ВЫПОЛНИТЬ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН

Мощная волна проктябрьского социалистического соревнования поднимается со все нарастающей силой. Знамя соревнования в честь великой годовщины в Новосибирской области подняли металлурги завода «Трунт». Их почти дружно подхватили все трудящиеся. В нашем городе соревнование захватили рабочие, инженеры — технических работников и служащих всех отраслей народного хозяйства. Вслед за горняками, коксовщиками, химиками и энергетиками в соревнование включились металлурги, транспортники, строители, плотники, работники местной промышленности и промышленности кооперации, работники прилавка и финансово-бюджетных учреждений и так далее.

В этом всеобщем подъеме политической и производственной активности ярко выражены стремления советского народа ознаменовать XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми успехами на пути строительства коммунизма, готовность преподнести достойные производственные подарки своей родине.

А забота партии и советского правительства явля в каждом деле. Например, по одному Кемерову только за 9 месяцев текущего года на производственные трудящиеся по городскому бюджету отпущено 15 миллионов 55 тысяч руб., в том числе на народное образование 4.667,9 тыс. руб., на здравоохранение 8.028,4 тыс. руб., остальные 2.868,7 тыс. руб. получили местные промышленность и коммунальное хозяйство.

Но расход, как известно, определяется приходом. Поэтому мы должны заботиться не только об экономном расходовании отпускаемых государством средств, разумном использовании каждой копейки, но и о том, чтобы государственный бюджет систематически укреплялся, а доходы государства возрастали с каждым днем. Борьба за выполнение производственных планов, за повышение качества продукции должна быть неразрывно связана с борьбой за жесткую финансовую дисциплину, за четкое выполнение всех без исключения финансовых обязательств перед государством. Больше того, мы обязаны добиваться перевыполнения финансовых планов. К этому есть все возможности, так как работа наших предприятий улучшается, улучшается из дня в день и материальное положение трудящихся, товарооборот растет.

Учитывая это, 3 октября горисполком принял решение о проктябрьском социалистическом соревновании по выполнению финансового плана, в котором выдвинута главная цель — выполнить план 4-го квартала к 10 ноября: по доходам — на 46 проц., по налогам — на 55 проц., по обязательному страхованию — на 90 проц., нечисленные суммы по добровольному страхованию — на 85 проц., годового плана по займу — на 50 проц. и квартального плана по выкладам — на 50 процентов.

Финансовый актив города на совещании, состоявшемся 15 октября, горисполком одобрил обязательства, принятые горисполкомом и по-беговому берется за выполнение их.

На машинокомбинате, например, директор тов. Баранов и главный бухгалтер тов. Тихомиров много труда вкладывают, чтобы четко организова-

ть производство и реализацию продукции, по-большевистски, хозяйственно ведут счет деньгам. Этих и обещается, что план 3-го квартала по доходам здесь выполнен на 101,5 проц., план 4-го квартала также перевыполняется.

Не малых успехов в деле мобилизации средств добились финансисты энергетического комитета и сберегательному делу руководит тов. Бокшаров. Товарищи упорно работают над закрыванием сумм подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) путем охвата подпиской всех людей вновь поступающих на работу. На года в год в течение 6 лет они добиваются выполнения плана по страхованию жизни трудящихся. Это происходит потому, что заводской профсоюзный комитет (председатель тов. Ахметзянов) деятельно помогает в работе комитета. Цеховые профсоюзные комитеты тов. Мазев (машиностроительный) и Котелантин (электротехнический) являются передовыми финансистами.

Решение горисполкома находит горячий отклик среди днепрова масс трудящихся. Домохозяйки бывшего 25 избирательного участка в ответ на это решение объединились в октябрьский день собрать всю сумму подписки по займу — 4.905 руб. из них уже собрано 2.560 руб. Этой работой руководит депутат городского тов. И. Черданцев. Его пример является образцом для всех депутатов, ибо именно они в первую очередь должны энергично поддерживать инициативу горисполкома.

Однако, далеко еще не все силы и средства использованы для того, чтобы быстро двинуть вперед выполнение финансового плана. Крайне необходимо продолжать работу в этой области и некоторые торгующие организации, а им принадлежит одно из решающих мест в выполнении доходной части государственного бюджета. Руководители гормолзавода, например, проявляют безответственное отношение к вопросу мобилизации средств. В отчет плана 4-го квартала по доходам от гормолзавода поступило всего лишь 1,4 процента. Причина кроется в плохой постановке торговых операций на заводе, и чем скорее он это сделает, тем лучше. Ведь за 9 месяцев текущего года завод выдал населению города 472.000 литров молока.

Финансовые контрольные органы еще недостаточно ведут борьбу за укрепление бюджетной дисциплины, а нередко прямо попустительствуют безобразиям, которые творят первичные распорядители кредитов на предприятиях и в учреждениях.

Финансовый актив города высказал свою решимость добиться перевыполнения финансового плана — это значит, прежде всего, добиться немедленного устранения всех недостатков в постановке финансовой работы, упорядочения работы финансового аппарата, укрепления трудовой дисциплины на предприятиях и в учреждениях, улучшения торговли, сберегательного дела и т. д.

Эти начинания обязаны поддерживать все партийные и профсоюзные организации с тем, чтобы лаш город вышел на первое место в области а проктябрьском соревновании по выполнению финансового плана.

М. ГОРБУНКОВ.

### Финактив города включился в проктябрьское соревнование

На днях состоялось общегородское IV квартал на 50 проц., по владению финансово активного (председатели комсомола, главы комсомола — на 85 проц.; добитые старших бухгалтеров, сборщиков взносов по коллективному страхованию). Совещание подвело итоги финансовой работы в области мобилизации средств за III квартал и наметило задачи на IV квартал 1940 года. Участники совещания единодушно приняли вызов на соревнование финансовых отличников Краснодарского края и, обсудив решение горисполкома по этому вопросу, с большим подъемом включились в проктябрьское соревнование финансистов. Совещание полностью одобрило намеченные мероприятия по досрочному выполнению финансового плана.

Все участники совещания взяли на себя обязательство: на основе проктябрьского социалистического соревнования, выполнить план поступления взносов по займу за



П А Р Т И Й Н А Я Ж И З Н Ь

В горьком ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) 14 октября заслушало доклад парткома ЦБ ВКП(б) на правобережном комбинате т. Сокина о работе партийного комитета.

Бюро горкома ВКП(б) отметило, что партийный комитет комбината, занимаясь производственными вопросами, не соотнес их с вопросами внутрипартийной работы. Внимания партийно-массовой работе уделено совершенно недостаточно, особенно делу воспитания кандидатов в члены ВКП(б). Здесь 94 кандидата партии (из 151) с просроченным кандидатским сроком. Партком лишь за последнее время начал кое-что делать по вопросу индивидуальной работы с кандидатами, но это начинание до конца не доводит: первичные партийные организации и индивидуальные работники с кандидатами по существу не приступали.

Партийный комитет слабо боролся за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Подтверждается это большим количеством прогулов и опозданий, преимущественно со стороны молодых рабочих.

Авангардная роль коммунистов на производстве слаба. Большая часть коммунистов не является стахановцами и ударниками.

Бюро горкома ВКП(б) обязало партийный комитет улучшить постановку внутрипартийной работы, уделять особое внимание работе по воспитанию кандидатов партии.

Добиться в ближайшее время, чтобы каждый коммунист занимал авангардную роль на производстве, показывая личный пример стахановской работы.

Бюро горкома ВКП(б) заслушало сообщение главного инженера комбината тов. Колубова о постановке работы по рационализации и изобретательству на заводе. Бюро отметило совершенно неудовлетворительное состояние этой работы. Вместо роста количества рационализаторов и изобретателей рабочих и инженерно-технических работников на заводе, за 1940 год получилось, наоборот, уменьшение: против прошлого года их уменьшилось на 52 человека (с 132 до 80 чел.).

Аналогичное положение с поступлением и применением предложенных рационализаторов и изобретателей. Так, за 1939 год поступило 250 предложений, а за 9 месяцев 1940 года поступило 128 предложений, из них принято 80, а применено всего лишь 23.

Заводское руководство выпустило из своего поля зрения это важнейшее мероприятие, не руководило делом рационализации и изобретательства. Партком не контролировалось деятельность администрации в этом вопросе, завком также стоял в стороне, не вел никакой работы с рационализаторами и изобретателями.

Бюро горкома ВКП(б) в своем решении указало главному инженеру завода тов. Колубову и председателю завкома тов. Герасимову на недостаточность такого отношения к рационализации и изобретательству на заводе, и предложило в ближайшее время развернуть эту работу. Реализовать все принятые рационализаторские предложения, повести систематическую работу с рационализаторами и изобретателями, оказывать им всестороннюю помощь.

Райком ВЛКСМ плохо выполняет решения районной конференции

VII Рудничная районная комсомольская конференция резко критиковала старый состав райкома за слабое руководство первичными комсомольскими организациями, в частности шахтскими. Райком не выполнил решений XI пленума ЦК ВЛКСМ, не боролся за исполнение Указа от 26 июня. Слабый рост комсомольской организации за счет рабочей молодежи, непосредственно работающей в шахтах, забоях.

Районная конференция обязала новый состав райкома ВЛКСМ и первичные комсомольские организации в основу всей работы положить безусловное выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, борьбу за поднятие производительности труда и укрепление трудовой дисциплины. Конференция обязала райком всю работу перестроить в свете решений XI пленума ЦК ВЛКСМ и не позднее 20 сентября укрепить комсомол работоспособными товарищами из комсомольского актива.

С момента седьмой районной конференции прошло достаточно времени. Однако, ее решения райкомом выполняются слабо. После отчетов и выборов руководящих комсомольских органов и руководству пришел новый актив, рвущийся к работе. Все 25 членов президиума райкома избраны впервые, среди них 10 девушек. В районе есть с тем работать, актив большой, работоспособный, энергичный. Но этот актив не используется плохо. До сих пор райком не нашел времени, чтобы полностью укомплектовать постоянно действующую комиссию. В составе этих комиссий не утверждены еще 16 человек и, как это ни странно, комиссия по культурно-массовой работе состоит лишь из одного человека — ее председателем тов. Изченко.

Слабо райком борется также с прогульщиками и дезорганизаторами производства. Уже после районной конференции 8 комсомольцев нарушили Указ от 26 июня. Работница хлебозавода Антонова опоздала на работу на 30 минут, на 45 м. раньше времени ушла с работы стеножка Кировоторга Шмакова. Такой же проступок совершил комсомолец шахты «Северная» Лопков и Гулин, рабочий лесозавода Кузнецов. Четыре раза заседал новый состав райкома. Обсуждено на бюро и исключено из комсомола три прогульщика, а остальные до сих пор продолжают посещать в карманах комсомольские билеты. Повторяется почти та же негодная практика работы, которая была у старого состава райкома. Пора отказаться от этого.

Недостаточное внимание уделяется и росту комсомольской организации за счет рабочей молодежи ведущих профессий, на что особо упреждала районная конференция. После отчетно-выборных собраний районная организация выросла больше, чем на 40 человек. Характерно то обстоятельство, что из молодежи, работающей в шахтах принято только 2 чел. Рост районной организации идет лишь за счет учащихся школ. Это, конечно, неплохо, но было бы еще лучше, если бы райком

более обратил внимания на привлечение в комсомол актива, непосредственно работающего в шахтах, забоях.

Необходимо отметить, что за этот промежуток времени Рудничный райком комсомола проработал не малую работу, но основные вопросы сегодняшнего дня, волнующие комсомольцев, вышли из его поля зрения. Энергичнее всех взялся за работу комиссия по работе среди школьной молодежи и пионеров, которую возглавляет тов. Гусева. Во всех школах района есть пионеротряды, с ними работают инструкторы. В этой работе большую помощь комиссия оказала учителям школы № 38 тов. Обывова. Сейчас в школах развернулась деятельная подготовка к октябрьским торжествам. С ребятами проводятся беседы о великом революционном празднике, готовится художественная самодеятельность.

Начала свою работу и комиссия по пропаганде и агитации, председателем которой является тов. Караульнова. По плану предусмотрено провести для комсомольцев ряд лекций на шахте «Центральная» и «Северная», а также для учащихся 7-8 классов школ. План предусматривает организацию нескольких кружков по текущей политике в шахтных комсомольских организациях, а для мелких организаций — специальный кружок при райкоме. Однако, все это пока остается только записанным на бумаге, на деле же ни одного из этих мероприятий не проведено в жизнь.

Большую работу проделал райком по упорядочению уплаты членских взносов. Все члены идеума привлечены к первичным организациям для оказания практической помощи в этой работе. Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Филипова сама лично побывала в нескольких комсомольских организациях, в том числе и на шахтах, помогла секретарям комитетов привести в порядок комсомольское хозяйство, выявить неулаженные комсомольские денежные вопросы. На шахте «Северная» Филипова помогла комитету ВЛКСМ организовать работу на 5 участках шахты «Центральная» и на шахте «Пионер».

Сейчас, в связи с Указом от 2 октября и решением бюро Новосибирского обкома ВЛКСМ о несмычке в шахты комсомольцев, перед райкомом стоит большая задача. Эти задачи могут быть разрешены успешно лишь при условии, если вокруг этих законов будет развернута силами комсомольского актива широкая массово-разъяснительная работа среди молодежи по вовлечению ее во вновь создаваемые ремесленные и железнодорожные училища, в школы фабрично-заводского обучения. В центре внимания райкома должны стоять и вопросы о несмычке в шахты комсомольцев, а также решения 7 районной и 8-й городской комсомольских конференций.

Ш. АБРАШИТОВ.

УСИЛИТЬ РАБОТУ ПО ПОДГОТОВКЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ В ПАРТИЮ

Ленинско-сталинский комсомолец — плечо разносторонней государственной деятельности, воспитывающая большевистские кадры для многочисленных организаций нашей страны. Работая и борясь на благо советского народа, на благо своей любимой родины, каждый комсомолец хочет быть достойным высокого звания члена ВКП(б), быть в первых рядах строителей коммунистического общества. Но быть членом партии большевиков это значит быть безусловно подготовленным делом Ленина — Сталина, быть политически подготовленным, уметь сочетать революционную теорию с большевистскими практическими делами.

Эти требования комсомольский актив Кировского района выдвигает в своей практической работе как на производстве, так и в комсомольской работе. По некоторым комитетам первичных комсомольских организаций района недостаточно серьезно и внимательно занимается подготовкой своего актива для вступления в ряды ВКП(б). Эту важную и ответственную работу комсомольской организации отдельные секретари комитетов упускают из своего поля зрения, поэтому не случайно, что за этот промежуток времени, который прошел с момента 7 районной конференции, Кировский райком ВЛКСМ дал рекомендации для вступления кандидатами в члены ВКП(б) только двум комсомольцам.

Комсомольцев, которые упорно готовятся к вступлению в ряды партии.

Работа комсомола в школе

Большая и ответственная задача возложена на школьные комсомольские организации по воспитанию молодого поколения в духе коммунизма. Особенно в нынешнем учебном году, в связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля и 2 октября, от комсомольцев школы требуется повседневная борьба за улучшение качества учебно-воспитательной работы.

Комсомольская организация школы № 41 насчитывает 125 чел. С самого начала нового учебного года комитет ВЛКСМ занялся подбором первокурсников. Для работы в отрядах выделены 27 лучших передовых комсомольцев. Все они с первых же дней с горечей любовью взялись за работу.

Однако, выходящие и такие комсомольцы как Герехов, который халатно относится к своим обязанностям. Являясь вожатым, он еще ни разу не был в отряде, не поговорил с ребятами. Работать он может и уметь, но денится. Комитету комсомола нужно потребовать ответственности за порученное дело.

Сейчас в школе развернута соревнование между отрядами и званием за достойную встречу XIII годовщины Октябрьской социалистической революции и XIII годовщины Ленинско-сталинского комсомола. Соревнуются между собой пионеры и вожатые, все они имеют индивидуальное обязательство.

В такой товарищам, в частности, между отцами Голубеву В. — молодого инженера, ныне пилотом учебных сетей энергохозяйства, Улеву А. — нормировщика, Липину З. — учительницу школы № 19, Алексеева В. — ашаратчика-бригадира и много других. Но комсомольские организации им не помогают.

Секретари комитетов и цеховых бюро ВЛКСМ гг. Князев, Овчинников, Колдова и Фролов в беседе по вопросу о подготовке комсомольского актива в партию заявили, что по этому вопросу они еще ничего не сделали.

Необходимо отметить, что коммунистическую помощь комсомолу в этом деле со стороны первичных партийных организаций. Многие члены партии не воспитывают комсомольцев, а некоторые из них даже не знают комсомольцев, работающих с ними в одном цехе. Отдельные секретари партбюро правобережного строительства забывают, что источник хорошей работы комсомольской организации — в повседневном партийном руководстве.

Райком комсомола и секретари первичных организаций ВЛКСМ, а также и партийные организации Кировского района необходимо учесть этот недостаток в своей работе и заняться повседневной подготовкой комсомольского актива для вступления в ряды большевистской партии.

С. КОТОВ, секретарь Кировского райкома ВЛКСМ.

Больше внимания работе пионерских коммат

Пионерская коммат в школе является центром воспитания детей.

Работа всевозможных кружков, проведение пионерских сборов, громкие чтеки, беседы — во всем этом пионерская коммат является первым помощником пионеров.

Многие пионервожатые и директора школ города правильно поняли значение пионерской коммат, своевременно оборудовали ее и по-настоящему проводят в ней политико-воспитательную работу среди пионеров и школьников.

Так, например, в школе № 41 (директор тов. Халца, старшая пионервожатая тов. Дункина) работа пионерской коммат поставлена образцово. В помещении чистота, на стенах досочки, привлекающие детей к отличной учебе, портреты вождей, пионерская символика, на столах и уступках посетительницы газеты, журналы, шашки, шахматы, домино и т. д.

В свободное от учебы время в пионерской коммате учащиеся проводят свой досуг, организуют дружескую работу, художественную самодеятельность. Аккуратно выпускаются отрядные и общешкольные стенные газеты.

Другое дело в школе № 18 (директор тов. Баева и ст. пионервожатая тов. Шпигарова). С начала учебного года прошло полтора месяца, но пионерская коммат еще на замке. Само помещение, предназначенное для пионерской работы, хорошее, но оно не оборудовано. Своим безответственным отношением к оборудованию пионерской коммат руководители школы объясняют отсутствие средств на приобретение необходимого инвентаря.

В этой же школе шесть отрядов не имеют вожатых, т. е. комсомольская организация недоучищает их по выделению. Отрядные стенгазеты не выпускаются, созданные кружки: драматический, хоровой, литературный, оборонный еще не развернуты работы, а также кружки, как натуралистов и краеведов, даже не организованы.

Горком и райком ВЛКСМ должны обратить особое внимание на работу пионерских коммат и в ближайшее время оказать имеющиеся возможности. Пионерские коммат могут и должны работать образцово.

П. КЛИМЕНКОВ.

Под знаменем Сталинской Конституции

(Передова „Правды“ за 16 октября 1940 г.)

Вчера в западных областях Украинской и Белорусской ССР и в Карело-Финской ССР началась избирательная кампания по выборам депутатов в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. Эти выборы являются важнейшей политической кампанией, к проведению которой должно быть привлечено внимание всех местных партийных, советских и общественных организаций. Предстоит избрать многие десятки тысяч новых депутатов. Достаточно указать, например, что только в местные Советы западных областей Украины должно быть избрано около 80 тысяч человек.

Предстоящие выборы по сути дела завершат перестройку государственных органов в новых районах Советского Союза в соответствии со Сталинской Конституцией. Гигантская организационная работа, начатая с первых же дней после установления советской власти, сейчас получит законченное и полное выражение.

Избирательная кампания в Карело-Финской ССР и западных областях Украины и Белоруссии открылась в период горячей созидательной работы, которая идет сейчас в этих местах под руководством большевистской партии и советского правительства. Всего 13 месяцев прошло с тех пор, как части Красной Армии освободили население За-

падных Украины и Западной Белоруссии от панского ига. Еще меньший срок отделяет нас от того времени, когда была образована Карело-Финская ССР, включившая в себя ряд новых районов, отнесенных к СССР по мирному договору с Финляндией.

Время прошло неслучайно. Но какие разительные перемены уже произошли в этих местах! Ведь совсем недавно, скажем, в Западной Украине, три четверти всей земли принадлежало монастырям, помещикам, чиновникам и кулакам; третья часть крестьян не имела ни клочка пашни. После прихода Красной Армии крестьяне западных областей Украины и Белоруссии получили около полутора миллионов гектаров пахотных земель. На полях появились тракторы, комбайны и другие сложные машины. По почину самих крестьян созданы колхозы, собирающие в этом году обычный урожай.

Сотни тысяч рабочих, служащих и представителей интеллигенции, находившихся в когтах безработицы, получили работу по своей специальности. В городах и селах появились тысячи новых школ, клубов, домов культуры, библиотек, амбулаторий, изб-читален. Повсюду возникли национальные театры, выходят газеты на родном языке. Везде свободно звучит украинская, украинская, белорусская, польская, еврейская речь.

Все эти перемены произошли при

прямой помощи народов Советского Союза, при огромной поддержке большевистской партии и советского правительства. Для развития народного хозяйства западных областей Украины и Белоруссии, районов Карело-Финской ССР государство затрачивает миллиардные суммы. Именно этой помощью объясняется, что за короткий срок в западных областях Украины, например, восстановлено около тысячи бездействовавших ранее предприятий.

Покадая территорию новых районов Карело-Финской ССР, бедности жажда и разрушил заводы, фабрики, города и поселки. За истечение периода на месте руин и развалин выросли крупные предприятия, оснащенные современной техникой. В строй действующих объектов уже вступили целлюлозно-бумажные комбинаты в Эно и Иоканесе, накануне туча находится комбинаты в Вяксамми, Питкяранте и Харку. Полным ходом работают восстановленные фабрики, мебельные, кирпичные фабрики и заводы. Безработица действует новые железнодорожные магистрали Петрозаводск — Суоярви — Сорвала, Ленинград — Вишигури, Ленинград — Вяксамми — Сорвала.

Трудящиеся новых районов Советского Союза воюно убедились, что дает им советская власть. Освобождая народы этих районов от гнета капиталистов и помещиков, советское государство дало трудящимся все необходимое для устройства своей жизни на новых началах, на иных, принципиально отличных от прежних, основах.

Прожившие в этом году в Карело-Финской ССР, западных областях Украины и Белоруссии выборы

в Верховные Советы превратились в поистине народный праздник. В избирательных округах западных областей Украины и Белоруссии в выборах приняло участие 96 и больше процентов общего числа избирателей. В Карело-Финской ССР государственные выборы зарегистрированных избирателей. Всюду были избраны кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных. Не лишне напомнить, что на последних выборах в польский сейм участвовало не более 45 процентов избирателей, а в некоторых районах эта цифра снижалась до 3 процентов.

Теперь население Карело-Финской ССР, западных областей Украины и Белоруссии на основе самой демократической в мире Конституции приступает к выборам своих представителей в местные органы власти. Можно смело сказать, что людей, достойных звания депутатов местных Советов, на деле доказавших свою преданность родине, найдется немало в каждом городе, районе, селе.

За последние месяцы в новых районах СССР многие тысячи людей приближились к государственной деятельности. В одной лишь Ленинградской области выдвинуто на руководящую работу около десяти тысяч человек. В Ленинградской области выдвинуто также измержается тысячи стали начальниками цехов, директорами заводов и фабрик, крестьяне возглавляют работу колхозов.

Лучшие из лучших, верные сыны и дочери народа будут посланы в местные органы власти. Депутатами должны быть избраны самые активные борцы за счастье трудящихся.

Зарекладовавшие себя и в голы борьбы с несправедливыми порабощениями при старом строе, и в месяцы творческой, созидательной работы при советской власти. В Советском Союзе неслучайно, работоспособных людей, честных и прогрессивных, для которых интересы родины выше всего из света.

Почему одним из самых ответственных этапов назначенная кампания является выдвижение кандидатов в депутаты и предвыборная агитация. Здесь особенно необходимо дифференцированный подход, чуткое и популярное разрешение всех вопросов. Агитация должна быть конкретной, основанной на точном знании положения в том или ином районе. Нельзя забывать и о том, что сохраняющиеся сколько разбитых враждебных классов будут пытаться помешать успешному ходу выборов, опорочить кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Партийные и советские организации должны проявить высокую бдительность и оперативность, уделять исключительное внимание качеству массовой агитационной работы.

Проведение избирательной кампании немалым без активного участия в ней всех передовых людей города и деревни. Сейчас в Ленинградской области имеется около 20 тысяч агитаторов, в Ростовской области — 13 тысяч. Этого мало. К агитационно-массовой работе нужно привлечь свежие силы. Одних только членов дружных и участливых избирательных комиссий в западных областях Белоруссии требуется более 185 тысяч человек. Во время выборов в Верховные Советы СССР и Советских Республик

В школу началась пионерские сборы, посвященные 22-летию комсомола. На сборах вожатые разъясняют пионерам огромное значение Указов от 26 июня и 2 октября. Первый сбор пионеров состоялся 13 октября. Он прошел организованно. Руководили сбором комсомолы Бучерова и Зуевская, которым за лучшую организацию этой работы директором школы объявлена благодарность.

Непосредственно отчеты и выборы ученического комитета. В новый состав учкома вошли лучшие комсомольцы, отличники учебы. Председателем учкома избран ученик 10 класса Матросов, его помощником — Агарин.

Необходимо отметить, что мы видим никакой помощи со стороны наших полшефных организаций. Неоднократные наши просьбы о выделении вожатых для школ со стороны комсомольской организации энергокомбината (секретарь тов. Сивкина) остались без всякого внимания. Не дожидаясь этой помощи, мы вынуждены были утвердить пионервожатых только из среды комсомольцев нашей школы. Но было бы хорошо, если несколько пионервожатых были бы выделены полшефной организацией, непосредственно с производства.

Е. ДУДНИКОВА, старшая пионервожатая школы № 41.



ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Коллектив шахты «Центральная» повышает темпы

Коллектив горняков шахты «Центральная» (заведующий т. Харитонов и главный инженер т. Рагушков) значительно повысил темпы угодобычи. За 15 дней октября шахта дала стране 700 тонн угля сверх плана.

В основном хорошие организаторы стахановской работы в забоях, но и активными агитаторами. Они победоуспешно мобилизуют горняков на выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля.



На снимке: каменщик треста № 30 т. Байбусанов. Он ежедневно укладывает по 5-6 тысяч кирпичей, вместо нормы 3000 штук.

СТРАНА ПОЛУЧИТ

Высококвалифицированных рабочих

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 года предусматривает ряд мероприятий в деле подготовки и воспитания высококвалифицированных кадров рабочих.

Наша школа дает молодежи не только технические знания, но проводит большую политико-воспитательную работу. В школе имеется ряд кружков: фото, струнный, хоровой, драматический.

Ромесленные училища и школы ФЗО будут организованы и в Кемерово на базе существующих школ ФЗО и горпромуха.

Мы, инструкторы-педагогические школы, будем уделять внимание советского правительств, будем работать еще более плодотворно, мобилизуем все свои силы и способности.

О режиме подземных вод

Подземные воды в народном хозяйстве играют немалую роль. В одних случаях они приносят пользу: служат источником для водоснабжения, орошения и лечебных целей.

Заложены и запоротированы опытные и наблюдательные скважины уже значительно - обогатили наши данные в области познания распространения первого водоносного горизонта.

Работают экономно и высокопроизводительно

В социалистическом соревновании имени ХХIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив уголобачей (нач. тов. Першорко), кемеровской ГРЭС, добился серьезных успехов.

Процент против плана, на 60 проц. сокращен расход электроэнергии на каждую тонну подаваемого угля.

С. ВОЛКОВ

Из отстающих в передовые

В первой декаде октября самодеятельный цех (нач. цеха тов. Урманцев) учебно-производственных предприятий комбината добился новых производственных успехов.

Коллектив цеха упорно борется за первенство в своем предприятии.

И. ВЕДЕРНИНОВ

Вывываем на соревнование

При реализации Займа Третьей Цитилики (выпуск третьего года) да бывшем 25 избирательном участке, мы добились самой высокой подписки.

Депутат горсовета ЧЕРДАНЦЕВ. Домохозяйки бывшего 25 избирательного участка: КОНСТАНТИНОВА, ЛЕБЕДЕВА, МОРДОВИЧ, БОЙНО, ШЕХОВА, ЮРИЩИНА.

Кроме этих основных производственно-технологических вопросов в

Последние дни Л. Н. Толстого

Отворачиваясь форточка. Чей-то рыдающий голос прозвучал: — Скончался!

мыслителя и проповедника, и то и другое отражает, по-своему, мировое значение русской революции» (т. XIV, стр. 400).

Последние дни Л. Н. Толстого

Было 6 часов 5 минут утра. На дворе стояла глухая, тоскливая осень. В предутренней серой пронизывающей мгло тревожно чернели тени.

Своему писателю жаловаться: «Неужели так и придется умереть, не прожив хотя бы один год вне того сумасшедшего безразвратного дома, в котором я теперь принужден страдать каждый час, не прожив хотя бы одного года по-человечески разумно...»

Синопа — «вернуть Толстого в лоно православной церкви». Кто-то из «центра» запрашивает вагон для приезда в Астапово газетового епископа Кириллы.

Каждые 15 — 20 минут летят телеграммы в петербургские, московские и провинциальные газеты. На местах выискиваются экстренные бюллетени о состоянии здоровья писателя.

В 6 часов 5 минут утра Толстой скончался... Хлопот у жандармов прибавилось уйма. Ротмистр Савинский немедленно телеграфировал: «Толстой скончался. Успейте донести». В помощь Савинскому спешно посылаются еще 15 унтер-офицеров.

В 1 час 10 минут корреспонденты телеграфируют: «Принадок сердечной слабости, плохое». Через 17 минут корреспондирует «Русский Вестник» срочно предпринимает по телеграфу: «Было назначение. Семья, которая лезет в вагон, вызвана в дачку. Разъяска близка. Все стоит на дворе. Греховно выглядываются в окно, за которым тихо угасают звезды, красивая жизнь. Ходячий туман окутал Астапово. По платформе бредят те...

И. РОДИН.



# АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро передает следующее официальное сообщение:

В связи с тем, что англичане все еще не отказались от бомбардировки германского гражданского населения и невоенных объектов, германская авиация 15 и в ночь на 16 октября ввела в действие во время налетов на военные и важные в военном отношении объекты Лондона более крупные силы. Английской столице был нанесен огромный ущерб.

В ночь на 16 октября Лондон атаковало около тысячи германских самолетов. Они сбросили на город свыше 1 тысячи тонн бомб. В Лондоне царит хаос. Возникло много пожаров. Ни зенитная артиллерия, ни аэростаты воздушного заграждения не были в состоянии противостоять германским атакам.

Американские корреспонденты от-

мечают весьма большие разрушения в Лондоне после ночной бомбардировки 15 октября. Разрушены крупнейшие общественные здания, дома и т. д. Одно самое лучшее убежище, которым гордились власти, развалилось от взрыва бомб, падавших в 500 метрах от убежища.

О налетах на Лондон в ночь на 16 октября сообщает английское агентство Рейтер. По словам агентства, германские самолеты находились на чрезвычайно большой высоте. Бомбы были сброшены в большом количестве, но беспорядочно.

В эту же ночь английские военно-воздушные силы атаковали в Германии морские базы, нефтехранилища, нефтеперерабатывающие заводы, железнодорожные узлы, электростанции, военные и авиационные заводы, а также батареи дальноточной артиллерии на побережье Франции.



На снимке: артистка государственного музыкально-драматического театра в Улан-Уде Н. Т. Гармаева в роли Булаган в музыкальной драме «Баир».

Фото ТАСС.

# Драмкружковцы шахты „Северная“

При клубе шахты «Северная» организован драматический коллектив из 20 человек. Большинство участников коллектива — комсомольцы. Активное участие в его работе принимают сестры Максименко, счетовод Ягошина, слесарь Мартуков и др. Драматический коллектив и правление клуба составили план работы на зимний сезон. В ближайшее время решено поставить такие пьесы как «Без вины виноватые» А. Островского, «На дне» М. Горького.

Сейчас идет усиленная подготовка к XXIII годовщине Октябрьской социалистической революции. К празднику драмкружковцы готовят пьесу «Разлом» — Лаврепова, а также ряд концертных номеров.

П. БУРИЛИН,  
режиссер клуба.



С установлением в Литве Советской власти расцветает народное творчество. На снимке: крестьянки села Крони (Каунасский уезд) исполнители янтовских народных танцев.

Советы врача.

# Накануне 20-летия освобождения Крыма

Трудящиеся Крымской АССР отмечают в декабре XX годовщину освобождения Крыма от белогвардейцев и интервентов.

В ознаменовании славной годовщины в Симферополе будет воздвигнут монументальный памятник В. И. Ленину.

В Алуште, на берегу моря, на

месте братской могилы сооружается памятник-обелиск членам первого Советского правительства республики Тавриды, злодейски убитым здесь весной 1918 года белогвардейцами и буржуазными националистами.

(ТАСС).

# Бои на Средиземном море

Как передает английское министерство информации, английские военно-морские силы предприняли широкие наступательные операции в восточной и центральной частях Средиземного моря. 12 октября английский легкий крейсер «Аякс» вступил в бой с тремя итальянскими эсминцами. Два из них были потоплены. Несколькими позже «Аякс» и подоспевший к нему на помощь тяжелый крейсер «Йорк» потопили еще один итальянский эсминец.

Американские телеграфные агентства сообщают, что в Гибралтар прибыла английская морская эскадра. Один крейсер из состава эскадры не вернулся. Он, повидимому, затонул после боя с итальянскими кораблями. С другого, тяжело поврежденного, английского корабля вынесли на берег 5 трупов и около 20 раненых. Корреспондент агентств

Ассошиэтед Пресс считает, что это был крейсер «Аякс».

По сведениям германского агентства Трансоеан, с момента вступления Италии в войну остров Мальта (английская военно-морская база центральной части Средиземного моря) подвергся 150 налетам итальянской авиации. На острове насчитывается 200 убитых и 400 раненых. 707 человек остались без крова и живут в пещерах, вырубленных в скалах.

Население острова готовится к возможному итальянскому вторжению. На улицах городов сооружены прволочные заграждения и другие препятствия. Англичане сформировали специальные части для борьбы с парашютными десантами.

(ТАСС).

# ТРЕБОВАНИЯ ЖИТЕЛЕЙ ЛОНДОНА

Делегация в составе 13 человек, представляющих 75 членов муниципалитетов от 20 лондонских районов, посетила 14 октября английское министерство внутренних дел и внутренней безопасности. Делегаты требовали обеспечить жителей Лондона надежными бомбоубежищами, оказать немедленную помощь пострадавшим от бомбардиров-

вск, открыт частные убежища для общего пользования.

Один из делегатов заявил, что оставшихся без крова жителей Ист-Энда (район, населенный беднотой) власти расселяют в неборудованных комнатах. Бездомным обитателям Ист-Энда не разрешают занимать пустующие квартиры в исторических районах на том основании, что «беднякам там не место».

(ТАСС).

# Запрещение производства военных материалов во Франции

Как передает агентство Гавас, с 16 октября и на все время перемирия Франция запрещает производство, вывоз и ввоз военных материалов. Исключения могут быть допущены только с согласия герман-

ской и итальянской комиссий по перемирию. Нарушители караются тюремным заключением, денежным штрафом и конфискацией имущества фабрики.

(ТАСС).

# ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗАТРУДНЕНИЯ В ФИНЛЯНДИИ

Финская газета «Ууси суоми» сообщает о конфискации в Финляндии всех запасов мыла. Мыло, — пишет газета, — очевидно, скоро будет выдаваться по карточкам. Министерст-

во народного обеспечения запретило изготовлять ткани из чистой шерсти. Предприятиям предложено сократить потребление электроэнергии.

(ТАСС).

# В ИНДИИ ГОТОВИТСЯ КАМПАНИЯ ГРАЖДАНСКОГО НЕПОВИНОВАНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 14 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, рабочее бюро Индийского национального конгресса одобрило предложенный Ганди план прове-

дения кампании индивидуального гражданского неповиновения против запрещения свободы слова. Ганди предупреждает, что эта кампания развернется в ближайшем будущем.

# ОПЕРАЦИИ В АФРИКЕ.

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира официальное коммюнике командования английских воздушных сил, выпущенное 13 октября. В коммюнике говорится: «Вчера соединения нашей авиации бомбардировали военные объекты Бардани. Замечено по крайней мере 6 прямых попаданий в казармы. Сильной бомбардировке подверглись находившиеся на земле самолеты противника, сконцентрированные у Эль Адема. Самолетам нанесен большой ущерб. В результате бомбардировки Дерчи (Ливия) начался большой пожар в порту. Одна тяжелая бомба попала в большое здание. Во время налета нашей авиации на Тобрук начались крупные пожары и произошли большие взрывы. Судя, стоявшие в гавани, были подвергнуты бомбардировке. Отмечены прямые попадания в морские казармы. В Асмаре (Эритрея) были снова бомбардированы два ангара и аэродром. Во время двух налетов на Гура также начались пожары и были замечены сильные взрывы.

Южно-африканские воздушные силы произвели новые глубокие

разведывательные полеты. Все самолеты, участвовавшие в этих операциях, вернулись на свои базы.

РИМ, 14 октября. (ТАСС). Агентство Стефани передает следующую сводку итальянского командования: «В Северной Африке броневика противника пытались произвести атаку к юго-востоку от Сиди-Баррани, но были отброшены огнем нашей артиллерии. Наши воздушные соединения успешно атаковали английские аэродромы в Фука и Эд-Деба (Египет). Три корабля противника бомбардировали наши позиции в зоне Сиди-Баррани. Материального ущерба и жертв нет.

В Восточной Африке одно из наших воздушных соединений возобновило бомбардировку Лодуара (западнее озера Рудольфа). В результате бомбардировки возник пожар. В Красном море неоднократной бомбардировке подверглись портовые сооружения острова Перим; возникли большие пожары. Самолеты противника бомбардировали Джебель, Маджи и Гура (Абиссиния). Имеется незначительный ущерб, жертв нет».

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Непроизводительная работа

Рампа у новых коксовых печей из-за отсутствия своевременной подачи вагонов всегда перегружена коксом.

Несмотря на это, начальники смен все же дают распоряжения сбывать на нее выданный из печей кокс.

Значительная часть кокса при

этом сваливается на землю. Рабочим приходится после восьмичасовой работы оставаться еще на 1—2 часа, чтобы перекидать свалившийся кокс опять на рампу.

В результате таких распоряжений затрачивается лишний труд рабочих.

В. ШАБАЛИН.

## Не заботятся об улучшении питания

В буфете при школе ФЗУ, находящемся в ведении столовой № 20, беспорядок и антисанитария. Столы ничем не накрыты, посуды нехватает, второе блюдо подают на чайных блюдах, порции занижены.

Ни зав. столовой, ни буфетчица, не хотят приложить немного больше усилий, чтобы культурно обслужить учащихся. Меню всегда однообразное, в буфете в течение 2 месяцев не было даже чая.

Как ни странно, но зав. столовой № 20 тов. Шаламова ни разу не была в буфете, чтобы поинтересоваться его работой. На наши прось-

бы — посетить буфет и договориться с дирекцией школы об улучшении обслуживания учащихся, тов. Шаламова ответила: «Если чадо, приходите ко мне сами». Вот и судите после этого о том, какую заботу проявляет тов. Шаламова в части улучшения общественного питания.

Мало что делается в этой области и директором треста столовых и ресторанов тов. Куликовым. По вопросу о снабжении и работе буфета при школе ФЗУ мы обращались к нему несколько раз, но до сих пор еще ничего не сделано.

А. РЯКОВ.

## Слабо борются с бракоделами

Почти четвертый месяц с тех пор, как был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями. За это время было несколько случаев, когда в магазинах из хлебобулочного ассортимента доставлялся недоброкачественный хлеб. Например, в магазине (возле Текстильшвейторма) 12, 13 и 14 октября доставлялся хлеб внутри сырой, верхняя корка сожжена.

Такие случаи в практике работы хлебобулочной части. О недоброкачественной хлебной продукции давно знают все. Знает об этом и горпрокурор тов. Коголовский, но хлеб все еще продолжает поступать в магазины непроточенный.

Сколько же времени требуется прокуратуре, чтобы на основании Указа от 10 июля выявить виновных в недоброкачественном выпуске продукции и привлечь их к судебной ответственности?

В. ПРОРВИН.

## Беззаботность

В районе шахты «Шофер» имеется стандартный 15-квартирный дом № 24. Полы в этом доме не крашены уже третий год. Во всех квартирах двери сделаны из фанеры, коридоры не оштукатурены. В ряде квартир окна не застеклены, снег попадает прямо в квартиру.

8 октября из горноспасательного отряда был прислан рабочий, понач. команды тов. Рыбаков в течение 4 дней использовал его на ремонт своей квартиры.

Через 4 дня рабочего отозвали. Квартиры остались не отремонтированными. Жители этого барака мерзнут, а начальники комнаты тов. Рыбаков и политрук тов. Ушаков и в ус не дуют.

А.

## Клуб без руководства

При тресте № 30 имеется хороший клуб, в котором можно с успехом вести массово-политическую работу и по-настоящему организовать культурный досуг молодежи. Однако, работой клуба никто не интересуется, он находится без руководства.

Бывший директор клуба т. Кузков И. в сентябре переведен начальником отдела кадров. Вместо него назначен т. Соколенко, являющийся заместителем председателя постройка. Сдачу и прием клуба Кузков и Соколенко между собой не производили.

В августе на совещании в горисполком ВВП(б) начальника коммунального отдела треста т. Колосова обязали отремонтировать клуб. Однако до настоящего времени ремонт не произведен — окна не застеклены, печи не отремонтированы, завалин нет, кино-буфка не оборудована.

В конце сентября было избрано правление клуба из 15 человек, в которое вошли тт. Кузков, Веселов, Самушенко, Красных и др. Но еще ни разу правление не собралось.

При клубе не работает ни один кружок.

Молодежи в тресте № 30 насчитывается около 500 человек. Среди них есть товарищи активно проявившие участие в ранее работавших кружках, как, например, тт. Ольховский, Насенинков и др. Но сейчас ими никто не руководит, не привлекает к клубной работе.

Комсомольская организация (секретарь комитета т. Нахабина) и члены комитета, отвечающий за культурно-массовую работу т. Елимопешская, в клубе не бывают, ничего не делают по организации актива, по подготовке к XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Все это известно партийной организации треста № 30. Но она до сих пор не взялась за наведение порядка в работе клуба. Партийная организация треста должна интересоваться и руководить клубной работой, последовательно организовывать культурный отдых трудящихся.

П. Н.

# Как предупредить заболевание детей дифтерией

При наступлении зимних холодов начинается усиление заболеваемости детей дифтерией.

Дифтерия — заразная болезнь, вызываемая особым микробом, дифтерийной палочкой, выделяемой больными в окружающую среду с капельками слюны при кашле, со слюной. Попадая в воздух, на одежду, постельные принадлежности, на посуду, из которой пьются, большая дифтерийные микробы передаются здоровым людям.

Первые признаки болезни появляются не сразу, а через 3—4 дня с момента заражения. Заболевшие дети становятся вялыми, перестают играть, пищу принимают не охотно. Если измерить температуру, то она окажется повышенной, чаще до 37,5 — 38 градусов. При тяжелых формах температура может достигать 39—40 градусов. Одновременно с этим ребенок начинает жаловаться на боль в горле при глотании. При осмотре зева у ребенка обнаруживаются серовато-белые налеты на миндалинах и боковых стенках глотки, покрывающие покрасневшую и припухшую слизистую оболочку. У грудных детей такие пленки могут располагаться в носу. При этом из носа выделяется сукровичное выделение, дыхание через нос настолько затруднено, что ребенок может отказаться сосать грудь.

дочки синюшны, глаза глубоко западают, кисти рук и ступни ног становятся холодными. В этой стадии болезни обычно наступает смерть.

Вообще смертность от дифтерии высока, особенно в тех случаях, когда родители запаздывают с обращением за медицинской помощью, и дети не получают своевременного лечения. Но и там, где лечение проведено своевременно, при тяжелых формах дифтерии, смертельный исход не исключен.

Следовательно, нельзя надеяться полностью на хорошее и своевременное лечение дифтерии, а необходимо принять меры к предупреждению этой страшной болезни.

Медицинским работникам давно сейчас в руки весьма надежное, безвредное для здоровья детей, средство профилактики в виде противодифтерийных прививок. Опыт проведения их на десятках и сотнях тысяч детей в возрасте от 6 месяцев до 8 лет показал, что до 95 проц. детей, сделавших прививку, становились невосприимчивыми к дифтерии в течение 6 и более лет. Если также дети и заболели, то отличались легкой формой течения болезни, проходящей иногда без применения лечебной сыворотки.

Возраст детей от 6 месяцев до 8 лет является наиболее восприимчивым к дифтерии, поэтому дети в этом возрасте обязаны иметь прививку. Только при этом условии мы наверняка предотвратим развитие дифтерии и спасем от смерти многих детей. Противодифтерийные прививки проводятся во всех консульствах, поликлиниках города, в детской профилактической амбулатории и в детских поликлиниках.

Родители должны выполнять свой долг перед детьми, предохранить их от заболевания дифтерией.

Врач И. КОРОЧКИН.

# СТРОИТЕЛЬСТВО ЧЕРЕПИЧНОГО ЗАВОДА ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Строительные организации Кемерово постоянно опущают острый недостаток в кровельном материале. Чтобы разрешить эти затруднения райисполком Кемеровского района в июле этого года начал строительство черепичного завода. Начал и... почти забросил.

В течение трех месяцев строители завода успели заложить только фундаменты. Из-за недостатка леса и кирпича на строительстве почти ежедневно бывают простои рабочих. На участке нет своего транспорта

для перевозки материалов, а райисполком и райком ВКП(б) совершенно не принимают мер к обеспечению транспортом.

Не оказывая помощи в этом вопросе и горнополком, хотя он должен был быть по меньшей мере равнодушным в скорейшем окончании строительства черепичного завода.

М. ПЮР,  
нач. строительства черепичного завода.

Ответ. редактор

С. КАЗАНСКИЙ.

## КИНОТЕАТР „МОСКВА“

18 октября звуковой худож. фильм „ДЕТСТВО ГОРЬКОГО“

Начало сеансов: 4-6-8-10 ч.  
Касса с 2-х часов дня.  
Скоро: „БУДНИ“.

## ГОРТЕАТР

18-22 окт. „Без вины виноватые“  
19-20 Семья Новорыжих  
20 утра Семья Новорыжих.  
Начало спектакля в 8 ч. 30 м. вечера  
Начало утренника в 12 час.  
Касса с 10 час. утра.  
Касса в универсаме с 10 ч. утра до 4 ч. дня.  
Касса театра с 5 час. до 9 час. вечера.

## срочно требуются:

1. Слесари 4—5 разрядов.  
2. Кочегары.  
Обращаться в отдел кадров. 1211—2

## Гортеатру

ТРЕБУЮТСЯ  
кочегары и рабочие по двору. Обращаться в контору театра. 2

## Заготовителю

## ТРЕБУЕТСЯ

опытный счетовод-кассир приемной базы в дер. Кур-Искинги. Обращаться: Кузнецкая № 60. 3232—1

## УЧКОМБИНАТ ГОРИСПОЛКОМА

доводит до сведения всех гр-н, что прием и выдача заказов производится во все дни недели с 11 час. дня до 8 час. вечера, кроме вторника. 3227—1

## Аптеки города покупают:

спиртные и шиповник, Аптекоуправление.

## Аптеки города принимают

от населения старую аптекарскую посуду. Аптекоуправление.

## Типография газеты „Кузбасс“

ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ в неограниченном количестве.